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Диляна КОЧЕВА

Ученическият съ-
вет на Английс- 
кат а  е зикова 
гимназия „Гео 
Милев“ в Русе 
спечели втора 

награда в Конкурса на МОН за 
най-добра инициатива. Те се от-
личени за проекта „Ангел хра-
нител“ в категорията „Училище 
без агресия“. За успешната 
реализация грамота получават 
председателят Мария Георги-
ева, зам.-председателят Лора 
Георгиева и секретарят Калоян 
Кънчев. Всички те са от XI 
клас, но от различни паралелки.

„Идеята е да направиш добро, 
без да искаш и очакваш нищо в 
замяна“, разказва ръководителят 
на Съвета Ирена Кацарова. На-
чалото на инициативата „Ангел 
хранител“ е дадено в Деня на 
розовата фланелка. Датата не е 
избрана случайно. Всяка година 
в последната сряда на февруари 
се отбелязва Световният ден за 
борба срещу тормоза в училище. 
В русенската гимназия добрата 
практика започва тогава, но про-
дължава и до днес. Зад успешна-
та ѝ реализация се крие упорита 
работа. Тя започва с мащабна 
информационна кампания сред 
учениците в училище. Предста-
вители на Ученическия съвет, 
преоблечени като ангели храни-
тели, разказват за предстоящото 
събитие във всеки клас. А какво 
всъщност трябва да направиш, 
за да станеш ангел хранител в 
училище за ден? 

Идеята е да отделиш от време-
то си, за да помогнеш при нужда 
или просто да накараш някого 
да се усмихне. А това може да 
стане чрез уж случайно оставена 
бележка на чина с позитивно 
послание или малък подарък, 
направен лично от теб. Целта 
е да донесе щастие на човека, 
за когото е предназначен. След 
разяснението идва ред на изгот-

вянето на списък с желаещите да 
станат ангели хранители за ден. 
В гимназията в Русе се записват 
около 60 ученици. След като 
имената на доброволците са 
ясни, трябва да се разпределят 
задачите. Изборът трябва да бъде 
на случаен принцип. Затова ре-
шават да теглят жребий. По този 
начин учениците не могат сами 
да изберат на кого да станат ангел 
хранител. А с какво ще зарадват  
човека, който им се е паднал, 
решават сами. 

Първото издание на прекрас-
ната инициатива е отбелязано 
подобаващо с парти на ангелите. 
На него децата имат възможност 
да поговорят със своя ангел хра-
нител, да се опознаят по-добре 
и да споделят много добри идеи.

Инициативата е толкова ус-
пешна, че в гимназията решават 
през новата учебна 2023/2024 г. 
да изберат постоянен екип от доб- 
роволци. Идеята е да се изгради 
позитивна и изключително при-
ятелска атмосфера в училището. 
Разбира се, всички доброволци 
ще бъдат обучени какво трябва 
да правят и в кои случаи трябва 
да се обръщат за съдействие към  
педагозите. 

„При наистина сериозен проб- 
лем е много по-лесно да спо-
делиш с връстник, отколкото с 
възрастен“, обяснява Кацарова. 
Целта им е инициативата да се 
доусъвършенства и да стане 
постоянна във времето. „Тази 
година я направихме за пър-
ви път. Съвсем разбираемо, 
срещнахме някои трудности и 
предизвикателства, но успяхме 
да се справим. Сега знаем върху 
какво трябва да поработим още“, 
допълва тя.

Зад гърба си Ученическият 
съвет към Английската гимназия 
в Русе има много успешни на-
чинания. „Тази година, тъй като 
е присъствена, за наше щастие, 
децата са изключително актив-
ни и креативни. Имаха много 
идеи, които реализирахме“, казва 

Кацарова. 
Ученическият съвет се със-

тои от около 40 ученици. Има 
по двама-трима представители 
от всеки клас. В рамките на 
учебната година организират 
две благотворителни кампании 
за събиране на средства за 
нуждаещи се. Първата е за пос- 
традалите от земетресението в 
Турция, а втората е за човек със 
здравословен проблем, нужда-
ещ се от лечение в чужбина. За 
празничния дух в училището 
представители на Съвета редов-
но влизат в ролята на лазарки и 
коледари. Те гостуват във всеки 
клас и наричат за здраве. 

„Стремим се да отбелязваме 
всеки български празник и зна-
чима дата“, допълва ръководи-
телят на Съвета. По инициатива 
на учениците се организира и 
мащабно почистване на парка 
пред училището. На 9 май по 
случай Деня на ученическото 
самоуправление организират 
форум под надслов „Обмен на 
добри практики между уче-
ническите съвети“. Участват 
16 училища от област Русе, 
като девет от тях представят 
своята дейност. Темите, които 
обсъждат, са изграждане на 
гражданско самосъзнание, 
интеркултурно взаимодейст-
вие, училище без агресия, 
здраво словен и еко съоб- 
разен начин на живот и много 
други. 

„Получи се доста ползотворен 
и продуктивен диалог между 
учениците за обмяна на добри 
идеи и проекти“, споделя ръ-
ководителят на УС към АЕГ – 
Русе. На въпрос къде е мястото 
на ученическите съвети в живо-
та на всяко училище, Кацарова 
отговаря, че те имат изключи-
телно важна роля в живота на 
всяко училище. Те са не само 
връзката между педагогическия 
колектив и учениците, но също 
са и проводник на добри идеи и 
практики.

Стела МАРИНОВА

Проект „Пътят на знанието“ 
донася на Ученическия съвет 
на ППМГ „Акад. Никола Об-
решков“ – Бургас, първо място 
в категория „Интеркултурно 
взаимодействие“ от Конкурса 
за най-добра инициатива на 
ученически съвет, проведен 
съвместно от Министерството 
на образоването и науката и 
Държавната агенция за закрила 
на детето. 

Ученическият съвет се на-
сочва към категорията, тъй като 
тя дава възможност за участие 
на ученици от различни учи-
лища и възраст в общ проект. 
„Чрез Проекта ученическото 
самоуправление и училищната 
общност придобиха професио-
нални контакти, качествени 
идеи и дългосрочни взаимоот-
ношения и не на последно мяс-
то – нови приятели“, споделя 
пред „Аз-буки“ председателят 
на Ученическия съвет Карина 
Поптрайкова от IX клас. 

„Пътят на знанието“ цели да 
направи участниците в него от-
криватели на забележителнос- 
тите в Бургас – архитектурните, 
историческите и културните. 
Проектът стимулира получа-
ването на знания и увереност, 
физическа активност, работа в 
екип, спортен дух, нови прежи-
вявания и нови приятели. 

В дейностите се включват 12 
отбора от различни гимназии в 
града, като записването им ста-
ва чрез електронен формуляр, 
разпространен в социалните 
мрежи на Ученическия съвет. 
„По време на инициативата 
отборите преминаха през 12 
точки в града, които бяха спе-
циално подбрани, за да пред-
ставят разнообразния живот в 
Бургас. Всяка от точките пред-
ставляваше предизвикателство, 
с което екипите трябваше да 
се справят. Загадките даваха 
информация за всеки следващ 
обект от маршрута на отбора“, 
обяснява председателят. Пре-
дизвикателствата са свързани 
с математика, чужди езици, 
литературни и исторически 
въпроси, практически умения, 
свързани с първа долекарска 
помощ.

Всеки отбор получава иден-
тичен набор от улики и указа-
ния за загадките. Работата в 
екип и обсъждането на всяка 
следа позволяват на участни-
ците в „Пътят на знанието“ 
да разрешават предизвикател-
ствата бързо и ефективно. От 

значение за крайния успех на 
отборите е и сътрудничеството 
между участниците. В края на 
състезателната игра първите 
три отбора са наградени за зна-
нията, креативността, спортс- 
менството и работата в екип.

Първото място в Конкурса 
за най-добра инициатива носи 
и парична награда от 1500 лв. 
за Ученическия съвет. „Спече-
лената сума от инициативата 
„Пътят на знанието“ ще бъде 
използвана за различни цели: 
организиране на културни съ-
бития за учениците, подкрепа 
на образователни програми, 
които обогатяват знанията и 
опита им, подкрепа на учени-
чески проекти, предложени 
от самите ученици, свързани 
с тяхното развитие и успех“, 
споделя Поптрайкова.

Председателят на Учени-
ческия съвет в гимназията 
обяснява, че той функционира 
от няколко години и има актив-
но участие при решаване на 
въпроси, засягащи училищния 
живот и училищната общност. 
В състава му влизат избрани 
представители от класовете, 
като членовете му са предло-
жени от съучениците си чрез 
гласуване във всяка паралел-
ка. Ученическият съвет има 
Управителен съвет, който е 
формиран от ученици, избрани 
чрез гласуване в началото на 
учебната година. Състои се от 
председател, заместник пред-
седател, пиар, протоколчик и 
секретар. За по-добра и ефек-
тивна работа на Ученическия 
съвет всяка от областите, за 
които Управителният съвет е 
отговорен, разполага и със спе-
циални екипи от доброволци. 

„Ученическият съвет играе 
много важна роля за живота 
и средата в нашето училище. 
Той представлява гласът на 
учениците и се грижи за тех-
ните интереси и нужди. Уче-
ническият съвет организира 
различни дейности, събития 
и проекти, които подобряват 
училищната обстановка и съз-
дават възможности за развитие 
на учениците. Също така по-
мага за поддържане на добри 
отношения и сътрудничество 
между учениците и училищно-
то ръководство“, казва неговият 
председател. От своя страна, 
директорката на ППМГ „Акад. 
Никола Обрешков“ Милена 
Андонова пожелава на своите 
прекрасни ученици да реали-
зират още много интересни и 
полезни инициативи.

Пътят на знанието

Предай доброто 
нататък
През новата учебна година  
АЕГ „Гео Милев“ в Русе ще сформира  
екип от „ангели хранители“

Проектът на Ученическия съвет на ППМГ – Бургас, стимулира 
получаването на знания, физическа активност и работа в екип
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Ангелите хранители в АЕГ „Гео Милев“ – Русе, разрешават конфликти, помагат  

при нужда или просто карат някого да се усмихне 
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